
परिचय 

 

1. उत्पादन संभावना वक्र किस ओर ढालू होता है ?  

(A) ऊपर से नीचे िी ओर 

(B) नीचे से दायी ंओर  

(C) ऊपर से बायी ंओर 

(D) दायें से बायी ंओर 

Answer:- (B) 

2. यकद उत्पादन संभावना वक्र मूल कबन्दु िे नतोदर है तो सीमान्त अवसर लागत होगी – 

(A) बढी हुई  

(B) घटी हुई 

(C) पररवततनशील 

(D) इनमें से िोई नही ं

Answer:- (A) 

3. यकद सीमान्त अवसर लागत स्थिर है तो उत्पादन संभावना वक्र – 

(A) कतयति रेखा है 

(B) एि सरल रेखा है   

(C) एि समान्तर रेखा है 

(D) एि वक्र रेखा है 

Answer:- (B) 

4. उत्पादन िे कितने साधन हैं ?  

(A) तीन  

(B) पााँच 

(C) चार  

(D) छह 



Answer:- (C) 

5. संसाधनो ंिी किफायत से क्या अकभप्राय है?  

(A) साधनो ंिे बुस्िमत्तापूर्त प्रयोग 

(B) साधनो ंिे प्रयोग में मनमानी 

(C) साधनो ंिे प्रयोग में आकधक्य   

(D) इनमें से िोई नही ं

Answer:- (A) 

6. दुलतभता से क्या अकभप्राय है ?  

(A) मााँग िी अपेक्षा संसाधनो ंिी अकधिता 

(B) मााँग िी अपेक्षा संसाधनो ंिी िमी 

(C) मााँग िे अनुरूप संसाधनो ंिी उपलस्ि 

(D) इनमें से िोई नही ं

Answer:- (B) 

7. कविास िा अितशास्त्र किसिा अध्ययन िरता है ? 

(A) बाजार िा  

(B) सामाकजि कविास िा 

(C) संसाधनो ंिे कविास िा 

(D) वैज्ञाकनि आकवष्कार िा 

Answer:- (C) 

8. समाजवादी अित–व्यवथिा में उत्पादन िे साधनो ंपर कनयंत्रर् रहता है  

(A) पूाँजीपकतयो ंिा 

(B) सरिार िा  

(C) आम जनता िा 

(D) किसी िा नही ं

Answer:- (B) 

9. कनम्न में से किस पर आकिति समस्याओ ंिा ढााँचा खडा है ?  



(A) सीकमत संसाधन 

(B) असीकमत आवश्यिताएाँ   

(C) (A) और (B) दोनो ं

(D) इनमें से िोई नही ं

Answer:- (C) 

10. आकिति कक्रयाओ ंिे कनम्न में से िौन से प्रिार हैं ?  

(A) उपभोग  

(B) उत्पादन 

(C) (A) और (B) दोनो ं

(D) इनमें से िोई नही ं

Answer:- (C) 

11. व्यकि अितशास्त्र िे अन्तगतत कनम्न में से किसिा अध्ययन किया जाता है। 

(A) व्यस्िगत पररवार 

(B) व्यस्िगत िायत  

(C) व्यस्िगत उद्योग 

(D) उपरोि सभी 

Answer:- (C) 

12. उत्पादन िे कनम्न में से िौन से साधन हैं ?  

(A) भूकम 

(B) उद्यम  

(C) पूाँजी  

(D) उपरोि सभी 

Answer:- (D) 

13. अित–व्यवथिा िी िेन्द्रीय समस्याएाँ  िौन–सी हैं ?  

(A) साधनो ंिा आवंटन 

(B) साधनो ंिा िुशलतम उपयोग 



(C) आकिति कविास  

(D) उपरोि सभी 

Answer:- (D) 

14. कनम्न में से िौन–सा ििन सही है ?  

(A) अितशास्त्र एि सामाकजि कवज्ञान है 

(B) अितशास्त्र िा सरोिार दुलतभता िी अवथिा में व्यस्िगत एवं सामाकजि चयन से है 

(C) (A) और (B) दोनो ं 

(D) इनमें से िोई नही ं

Answer:- (C) 

15. किसी भी अित–व्यवथिा में कितनी समस्याओ ंिा सामना िरना पडता है ? 

(A) 2  

(B) 3 

(C) 5  

(D) इनमें से िोई नही ं

Answer:- (B) 

16. अितशास्त्र में किसिे कलए िा प्रश्न कनम्न में से किससे जुडा है ?  

(A) तिनीिी िे चयन में 

(B) आय एवं सम्पकत्त िे कवतरर् में 

(C) वसु्तओ ंएवं सेवाओ ंिे उत्पादन में 

(D) उपरोि में से िोई नही ं

Answer:- (B) 


